

本文目录

- [股票投资的风险有哪些？](#)
- [为什么说：股市有风险，投资须谨慎？](#)

股票投资的风险有哪些？

股市里风险有很多。从宏观角度看，有系统性风险，又称市场风险；从中观角度看，有行业风险；再从微观角度出发，又有企业风险，主要是企业的运营风险。萊垵頭條

系统性风险，又称市场风险，是最不可控的一种风险。因为相对于个人或投资机构来说，其能力是无法对抗系统性风险的。而系统性风险又包括以下几种。萊垵頭條

周期风险

市场有周期性，经济运行有周期性。一旦一个国家或一个经济体，甚至全球经济向下运行，就连一国的力量都很难对抗，更不必说机构或个人，在这种情况下，要么能提前预知风险的到来从而做出规避动作，要么在风险爆发初期及时止损，如果损失过大，并且已经处于周期的低部，还可以积极展开自救，降低股票成本，静待经济回温价值回归。千万不要就地卧倒装死。萊垵頭條

政策风险萊垵頭

一个国家的政策变动，必然会对相关行业带来巨大的冲击。比如我国汽车进入21世纪之后迅猛发展，近20年时间增长几百倍，具体数字就不查了，在这里我们讲的是政策变化，自从我国出于对环境的重视，严格控制排放，实行汽车限购之后，汽车

行业迅速跌入寒冬。在这种情况下如果手上有汽车相关行业股票，也只能徒唤奈何。
垰頭條萊

流动性风险萊垰頭條

国为人控制经济过热，很可能会采取收紧银根、提高利率和存款准备金等等一系列措施。在这种情况下，流动性大大降低，市场上的热钱迅速收缩，必然会对股市造成冲击。
垰頭條萊

外部风险萊垰頭條

很明显的一个例子，就是中美贸易战。一个国家不会完全独立于世界，虽然我国股市相对独立，但外部因素总会存在。中美贸易战是与我们息息相关的事件，而像欧洲经济不振、中东战火频仍的现象都不可避免的对我国股市造成冲击。
條萊垰頭

灾害萊垰頭條

自然灾害也同样是不可控因素，特别相对于农业股冲击更为巨大。水灾、火灾等也同样会对交通、供电、供水、通讯等设施带来影响。但这影响有可能也是正面的，比如对于相关设施提供商。
萊垰頭條

行业风险頭條萊垰

行业风险相对影响面较窄，波及不会那么的深远，但也同样有着难以控制的特点。
垰頭條萊

技术革新风险垰頭條萊

如果一个行业内出现了一个颠覆性的技术革命，如果不是发生在你自己持有的股票身上，或者该企业应对不当，不能够及时跟进，等待它的很可能就是毁灭性的打击。
萊垰頭條

行业周期頭條萊垰

经济有大周期，同样一个行业也有一个行业周期。虽然影响面较窄，但具体到相关企业身上，影响却是实实在在的。
條萊垰頭

产业发展风险頭條萊垰

产业有朝阳产业和夕阳产业。如果上市公司属于夕阳产业，那么未来前景一定是暗淡的。就像汽车代替了马车一样，是属于不可逆的。如果周期是有低有高，那么产业如果是夕阳产业，那么只会有低无高。萊垰頭條

企业风险萊垰頭條

个体事件扩散风险

很典型的一个案例，就是2008年的毒奶粉事件。事故起因是很多食用三鹿集团生产的奶粉的婴儿被发现患有肾结石，随后在其奶粉中被发现化工原料三聚氰胺。本身是三鹿的个体案件，但却导致奶粉行业泥沙俱下，整个行业受到冲击。頭條萊垰

战略风险

一个企业如果不能正确评估自身的实力，在战略方向上出现错误，也同样有可能让企业一蹶不振。萊垰頭條

多样化经营风险萊垰頭條

每个企业都有自己的强项，基本上所有企业也都有扩大经营的欲望，但术业有专攻，如果不假思索的就跨入一个未知的领域，大概率是会受到惩罚的。萊垰頭條

道德风险萊垰頭條

道德风险就不用说了，乐视网就是活生生的例子。还有比如高管违规，恶意减持，中饱私囊等问题都会为企业带来伤害。條萊垰頭

总之，风险无处不在。有些风险可以发现，有的风险非常隐蔽，这就需要投资者要提高警惕及时发现而规避风险，才会让自己在投资路上少入坑，多收益。萊垰頭條

为什么说：股市有风险，投资须谨慎？

在个人看来，“股市有风险，投资需谨慎”，几乎是对所有炒股投资人最有用也最没用的衷告了。

说这个忠告有用是因为股市确实存在风险，投资如果不谨慎会损失真金白银。说这个忠告最没用是因为大家都听过这句话，但是真正用心去考虑风险的却并无几人。以个人的经验看，如果炒股入市之前没有把风险作为一个重要的标尺，而是认为自己足够聪明，自己可以战胜股市中诸多投资者的话，那通常是在人为的放大风险了。毕竟人作为一种高级生物，必然存在贪婪的属性，这一点被无数的历史现实证明

着。而理性投资的做法又通常是反人性的，所以，理性操作往往会不舒服。这些因素综合在一起也就铸成了股市的风险，当然也是投资需谨慎的原因。

萊珀頭條